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OPIS TECHNICZNY
Do projektu budowy parkingu przy Domu Pomocy Społec znej w

Strzebielinku.

1.Podstawa opracowania.
Umowa  nr  56/SU/2010  z  dnia  18.11.2010r. zawarta  pomiędzy  Zarządem

Drogowym dla Powiatu Puckiego i Wejherowskiego z siedzibą w Pucku, a 
DGN Pracownia Drogowa Wojciech Dejk.

2.Cel opracowania.

Celem  opracowania  jest  przygotowanie  dokumentacji  technicznej  branży
drogowej dla budowy parkingu przy Domu Pomocy Społecznej w Strzebielinku.

3.Materiały wyj ściowe do projektu.

• Umowa  nr  56/SU/2010  z  dnia  18.11.2010r. zawarta pomiędzy  Zarządem
Drogowym dla Powiatu Puckiego i Wejherowskiego z siedzibą w Pucku, a DGN
Pracownia Drogowa Wojciech Dejk,

• Mapa sytuacyjno - wysokościowa z uzbrojeniem podziemnym terenu do celów
projektowych  wykonana  przez  Usługi  geodezyjne  SKALAR  Waldemar
Wrześniewski w kwietniu 2009 r.,

• Dokumentacja  geotechniczna  dla  projektu  pt.  „Przebudowa  odcinków dróg
powiatowych  nr  1446G  Wierzchucino  –  Czymanowo  –  Rybno  oraz  nr1443G
Kolkowo – Rybno” wykonana w marcu 2009r. przez Przedsiębiorstwo Usługowo-
Produkcyjne „Fundament” Sp. z o.o. ul. Czyżewskiego 40, 80-336 Gdańsk,

• Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dn. 02.03.1999 r.
w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i
ich usytuowanie (Dz.U.99.43.430),

• Ustawa z dnia 21.03.1985 r. o drogach publicznych (J.T. Dz.U.04.204.2086,
zm. Dz.U.04.273.2703 art. 6),

• Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dn. 26.02.1996 r.
w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać skrzyżowania linii
kolejowych z drogami publicznymi i ich usytuowanie (Dz.U.96.33.144).

4.Zakres opracowania.

Zakres opracowania obejmuje wykonanie projektu wykonawczego dla budowy
parkingu przy Domu Pomocy Społecznej w Strzebielinku.
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5.Stan istniej ący.
5.1.Charakterystyka stanu istniej ącego.

W stanie istniejącym teren przed Domem Pomocy Społecznej w Strzebielinku jest
obszarem częściowo zagospodarowanym o niewielkim pochyleniu. W jego obrębie
znajduje się nawierzchnia bitumiczna pełniąca rolę parkingu oraz trawnik (Fot. 1). Od
strony wschodniej teren ten graniczy z drogą powiatową nr 1443G.

Fot. 1

5.2. Warunki gruntowe.
Warunki  gruntowo  –  wodne  przeanalizowano  na  podstawie  badań

geotechnicznych  wykonanych  przez  Przedsiębiorstwo  Usługowo  –  Produkcyjne
„Fundament” w marcu 2009r.

Wykonano 2 otwory wiertniczych do głębokości 2,0 – 4,5 m p.p.t. Lokalizacja
odwiertów przedstawiona została na Rys. 2.

 W otworze nr 15 pod warstwą nasypu piaszczystego (n(PdH)) o grubości 0,3
m oraz nasypu piaszczystego (n(Pd+H+C)) o grubości 0,2 m zalega piasek gliniasty
(Pg)  przewarstwiony  pisakiem  drobnym  do  głębokości  1,5  m  p.p.t.  Poniżej,  do
głębokości 2,4 m p.p.t. znajduje się pospółka oraz piasek gruby (Pr) do głębokości
3,0 m p.p.t. Nie stwierdzono występowania wody gruntowej.

 W otworze nr 16 pod warstwą gleby (Gb) o grubości 0,2 m zalega pospółka z
domieszką kamieni o grubości 1,0 m. Do głębokości 1,7 m p.p.t. znajduje się piasek
drobny (Pd). Poniżej, do głębokości 2,4 m p.p.t. zalega piasek gliniasty z domieszką
piasku drobnego (Pg(+Pd)) oraz piasek pylasty (Pπ) do głębokości 3,0 m p.p.t. Nie
stwierdzono występowania wody gruntowej.
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5.3.Zieleń
Na  terenie  objętym  opracowaniem występuje  zieleń  w  formie  trawnika,

krzewów i  żywopłotów oraz drzewa znajdującego się  w betonowym kwietniku.  W
ramach prowadzonych prac przewiduje się wycinkę ok. 28 m2 krzewów i żywopłotów
kolidujących z projektowanym układem drogowym. 

Przy wycinaniu ro ślin nale ży pami ętać o wyznaczeniu i oznakowaniu stref
niebezpiecznych, wła ściwym zabezpieczeniu otoczenia oraz przestrzeganiu
zasad BHP oraz wytycznych planu BIOZ.

6.Rozwi ązanie projektowe.
6.1.Założenia techniczne.

Przyjęto następujące założenia techniczne dla parkingu przy Domu Pomocy
Społecznej w Strzebielinku:

� 33 miejsca postojowe dla samochodów osobowych, w tym:

- 22 miejsca postojowe ukośne o wymiarach 2,5 x 4,5 m

- 11 miejsc postojowych równoległych o wymiarach 2,5 x 6,0 m

� Szerokość jezdni manewrowej jednokierunkowej 5,0 m

� Kategoria ruchu jezdni manewrowej KR1

6.2.Układ sytuacyjny.
Powstały  układ  zapewnia  postój  33 pojazdom  osobowym.  Dojazd  do  nich

zapewnia  jednokierunkowa  jezdnia  manewrowa  o  szerokości  5,0  m.  Od  strony
zachodniej zaprojektowano chodnik dla pieszych o szerokości ok. 1,5m.  Od strony
wschodniej miejsca postojowe przylegają do ciągu pieszo-rowerowego .

Nawierzchnię  jezdni  manewrowej  zaprojektowano  z  warstw  bitumicznych,
natomiast  nawierzchnię  miejsc  postojowych,  chodnika  oraz  opasek  drogowych
zaprojektowano z kostki betonowej.

Szczegółowe rozwiązanie sytuacyjne projektowanej drogi pokazano na 
(Rys. 2)

6.3.Rozwiązanie wysoko ściowe.
Rozwiązanie  wysokościowe  projektowanego  parkingu  dostosowano

maksymalnie  do istniejącego  terenu  oraz  do projektu  przebudowy odcinków dróg
powiatowych  nr  1446G  Wierzchucino-Czymanowo-Rybno  oraz  1443G  Kolkowo-
Rybno. 

Pochylenia  podłużne  i  poprzeczne  jezdni  manewrowych  oraz  miejsc
postojowych dostosowano do istniejącego pochylenia terenu a także konieczności
sprawnego  odprowadzania  wody.  Zastosowano  pochylenia  podłużne  niwelety  w
zakresie 0,5% do 1,0% oraz pochylenia poprzeczne 2%. Załom niwelety wyłukowano
promieniem o wartości R=1000m. Przyjęto spadki poprzeczne o wartości 2%. 

Zjazdy do projektowanego parkingu dowiązano wysokościowo do istniejących
jezdni. 
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Szczegółowe  rozwiązanie  wysokościowe  pokazano  na  profilu  podłużnym
(Rys. 3)

6.4.Odwodnienie.
6.4.1. Określenie zadania 

Celem zadania jest odwodnienie projektowanego parkingu, za pomocą
studni kanalizacyjnych chłonnych. Studnie zamiast włazu posiadają ruszt
okrągły D400 żeliwny. Ruszt spełnia funkcję wpustu ulicznego.   

6.4.2. Szczegółowe rozwi ązania projektowe

Elementy kanalizacji deszczowej zaprojektowano w taki sposób, aby
zachować normatywne odległości od projektowanego i istniejącego uzbrojenia.
Lokalizacja urządzeń kanalizacji deszczowej w pasie projektowanej drogi jest zgodna
z przyjętym przekrojem normalnym, który został przedstawiony w niniejszym
projekcie. Zaleca się przed wykonaniem studni  wytyczenie elementów drogi takich
jak krawężniki, ścieki, pobocza, elementy oświetlenia w celu dopasowania ich do
projektowanych urządzeń. Dane lokalizacji i wysokości posadowienia wpustów
zostały opracowane w części   rysunkowej. 

 Wykonywanie robót bez odpowiedniej koordynacji proj ektu, bez
harmonogramu lub źle opracowanego harmonogramu robót, mo że
spowodowa ć niekontrolowany wzrost kosztów inwestycji oraz  do prowadzi ć do
zagro żenia bezpiecze ństwa innych wykonywanych robót oraz zało żeń
projektowych.  Projektant nie odpowiada za skutki powstałe z powod u złego
wykonanie harmonogramu.

6.4.2. Materiał i uzbrojenie.  

Studnie kanalizacyjne zaprojektowano jako tradycyjne z kręgów betonowych
B-45 (z dnem monolitycznym), łączonych na uszczelki o średnicy kręgów
betonowych Dw Ø 1500. Studnie przykryte są od góry  pokrywą żelbetową, z
rusztem okrągłym  żeliwnym w klasie D 400 o średnicy Ø 600.  Studnie nie posiadają
dna. Studnie umieszczone w pasie jezdni muszą  posiadać pierścień odciążający.
Studnie muszą spełniać wymogi normy „Studzienki włazowe i niewłazowe z betonu
niezbrojonego, z betonu zbrojonego włóknem stalowym i żelbetowe”- PN-EN
1917:2004, oraz „Kanalizacja – Studzienki kanalizacyjne” - PN-B-10729:1999.
Powierzchnie betonowe zewnętrzne studni należy zabezpieczyć przed
przesiąkaniem wody powłoką wodoodporną np. abizol „R”, Maxseal. 
 W całym projekcie stosować ruszty okrągłe zamiast włazów zgodne z normą
„Zwieńczenia wpustów i studzienek kanalizacyjnych do nawierzchni dla ruchu
pieszego i kołowego – Zasady konstrukcji, badania typu, znakowanie, sterowanie
jakością.” - PN/EN 124:2000. 
Materiały zastosowane do przebudowy muszą spełniać wymagania Ustawy o
wyrobach budowlanych (Dz. U. 2004 nr 92 poz. 881 z dnia 16 kwietnia 2004 r.). 

6.4.3. Roboty monta żowe. 
Przy wykonawstwie elementów kanalizacji deszczowej grawitacyjnej należy

bezwzględnie przestrzegać zaprojektowanych rzędnych  i lokalizacji rusztów
okrągłych służących jako wpusty deszczowe.   Wszystkie nowo wybudowane

Przebudowa odcinków dróg powiatowych nr 1446G Wierzchucino – Czymanowo – Rybno 
oraz nr 1443G Kolkowo – Rybno. Budowa parkingu przy Domu Pomocy Społecznej w Strzebielinku.

Projekt wykonawczy drogowy

5



urządzenia kanalizacji deszczowej należy zabezpieczyć w odpowiedni sposób przed
zniszczeniem wynikającym z wykonywania innych prac nie związanych z budową
kanalizacji deszczowej (inne branże, ciężki sprzęt mechaniczny). 
Studnie należy układać w przygotowanym wykopie na warstwie zagęszczonej
podsypki grubości 20 cm. 
W gruntach słabonośnych grubość podsypki powinna być zwiększona i wynosić 20-
30 cm, a w przypadku bardzo słabych decyzje dotyczące posadowienia studni
podejmie na bieżąco inspektor nadzoru inwestorskiego. 
Jako podbudowę i nawierzchnię konstrukcji drogowej należy zastosować materiały
określone w projekcie drogowym.
Po ustawieniu studni należy dokonać odbioru wykonanego odcinka w stanie
odkrytym przy udziale przedstawiciela inwestora, inspektora nadzoru inwestorskiego
i zainwentaryzować geodezyjnie. Z każdego odbioru należy sporządzić protokół. 
Pochylenia pokryw rusztów okrągłych w jezdni dostosować do spadków
projektowanej lub istniejącej nawierzchni w zależności od konkretnego przypadku.
Zależności pomiędzy wysokością rusztu okrągłego, a terenem został zobrazowany w
części rysunkowej. Stosować ruszy okrągłe z zabezpieczeniem przed kradzieżą.
Powierzchnie betonowe zewnętrzne studni oraz elementy betonowe stykające się z
warstwą gruntu lub narażone na działanie wilgoci należy zabezpieczyć przed
przesiąkaniem wody powłoką wodoodporną np. abizol „R”, Maxseal. Studnie należy
wyposażyć w zejścia ze stopni żeliwnych włazowych w rozstawie pionowym i
poziomym co 30cm.  Studnie obciążone ruchem kołowym należy wyposażyć w
pierścienie odciążające zgodnie z częścią rysunkową. 
Ruszty okrągłe należy osadzić na prefabrykatach betonowych zgodnie z częścią
rysunkową oraz instrukcjami producenta. 

Wszystkie roboty należy prowadzić zgodnie z:
- Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r. w sprawie
bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. Nr
47 poz. 401 z późniejszymi zmianami) 
 - „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru sieci kanalizacyjnych” zeszyt nr 9
CORBIT INSTAL.

-  Instrukcji montażowych producenta.

UWAGA
Przed przystąpieniem do robót należy dokonać punktowej infrastruktury  i

sprawdzić średnicę oraz rzędne posadowienia istniejącego uzbrojenia z założonymi
danymi w projekcie. 
 W przypadku jakichkolwiek rozbieżności, problem należy wyjaśnić bezpośrednio w
ramach nadzoru inwestorskiego lub nadzoru autorskiego w zależności od potrzeb.
Budowę studni należy wykonać w  oparciu o harmonogram robót. 

         
6.4.4. Warunki wodno – gruntowe
Głębokość przemarzania gruntu w tym rejonie wg PN-81/B-03020 wynosi 1,0 m.
p.p.t. 
Zgodnie z odwiertami geologicznymi swobodne zwierciadło wód gruntowych znajduje
się poniżej posadowienia studni.
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 Ewentualne   odwodnienie   wykopów   zaplanowano   pompami
szlamowymi zapuszczanymi bezpośrednio do wykopu. 

Zaleca się prowadzenie robót w suchym okresie roku.
            Projekt technologii odwodnienia wykopów zostanie opracowany przez
wykonawcę i   
            zatwierdzony przez inspektora nadzoru inwestorskiego. 
          
6.4.5. Roboty ziemne

Przed przystąpieniem do wykonania elementów kanalizacji deszczowej
wykonawca musi zapoznać się dokładnie z niniejszym projektem(opisem) oraz
załączonymi do niego warunkami technicznymi wydanymi przez jednostki
uzgadniające opracowanie i wytyczne innych branży.
Przed rozpoczęciem robót należy szczegółowo ustalić miejsca kolizji istniejącego
oraz projektowanego uzbrojenia wykonując ręczne przekopy kontrolne. W przypadku
rozbieżności pomiędzy założeniami projektowymi a rzeczywistymi, problem należy
rozwiązać na szczeblu nadzoru inwestorskiego lub nadzoru autorskiego w zależności
od kompetencji. W trakcie wykonywania prac oprócz naniesionych kolizji mogą
wystąpić także kolizje z uzbrojeni niezainwentaryzowanym. Wszystkie napotkane
urządzenia należy traktować jako czynne. Roboty ziemne poza zbliżeniami do
istniejącego uzbrojenia podziemnego można wykonywać mechanicznie zgodnie z
normą PN-B-06050:1999.
Przy wykopach wąskoprzestrzennych o głębokości większej niż 1m, a mniejszej niż 3
m należy ściany wykopu zabezpieczyć klatkami osłonowymi, obudowami
prefabrykowanymi lub szalunkami zapewniającymi odpowiedni stopień
zabezpieczenia stateczności skarp. Dla wykopów o głębokości powyżej 3 m należy
wykonać zabezpieczenie według projektu zabezpieczenia wykopów, który jest
zobowiązany opracować wykonawca robót. Projekt zabezpieczenia wykopu musi
zostać wykonany przez osoby posiadające odpowiednie uprawniania oraz
zatwierdzony przez inspektora nadzoru inwestorskiego. 
W miejscach o niskim uzbrojeniu można stosować wykopy szerokoprzestrzenne o
bezpiecznym nachyleniu skarp. Wykopy powinny być wykonywane bez zbędnego
przegłębiania. 
W trakcie wykonawstwa należy szczególną uwagę zwrócić na zagęszczenie ziemi w
wykopach do osiągnięcia wymaganego wskaźnika zagęszczenia. Przyjęto jako
obowiązujące zagęszczenie ziemi w wykopach do zmodyfikowanej wartości
Proctora:
- pod pasem drogi 100%
- pod pozostałymi pasami drogowymi 98%
- poza pasami drogowymi 92%
Dla uzyskania projektowanych wartości zagęszczenia w pasach drogowych planuje
się wykonanie częściowe lub całkowitej wymiany gruntu. Wszystkie partie gruntu
rozmokniętego należy wybrać i zastąpić nowym właściwym gruntem.
Przed przystąpieniem do wykonywania wykopów należy zebrać i zabezpieczyć
warstwę ziemi urodzajnej. 
Szerokość wykopów jest uzależniona od rodzaju montowanych urządzeń oraz od
głębokości wykopu.  Jeśli istnieje potrzeba wchodzenia między, np. studzienkę
kanalizacyjną a ścianę wykopu minimalna przestrzeń robocza powinna wynosić 0,5
m. 
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Przed przystąpieniem do robót należy sporządzić dokumentację stanu budynków w
celu stwierdzenia stanu technicznego budynku przed wykonaniem prac związanych z
przebudową drogi.

Zaleca się prowadzenie robót w suchym okresie roku.
Roboty budowlane należy przeprowadzić zgodnie z obowiązującymi normami i
przepisami: 

- PN-B-06050:1999 „Geotechnika – Roboty ziemne – Wymagania ogólne”, 
- PN-B-02480:1986 „Grunty budowlane – określenia, symbole, podział i opis

gruntów”, 
- PN-B-10736:1999 „Roboty ziemne – wykopy otwarte dla przewodów

wodociągowych i kanalizacyjnych – warunki techniczne wykonania” 
- PN-S-02205 Drogi samochodowe. Roboty ziemne. Wymagania i badania
- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie

bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych.
(Dz. U. Nr 47, poz. 401 z 2003 r. z późniejszymi zmianami),

- Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnego z dnia 26 września
1997 r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy. (Dz.
U. Nr 129, poz. 844 z1997 r z późniejszymi zmianami).,

- Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 11 czerwca
2002r. zmieniając rozporządzenie w sprawie ogólnych przepisów
bezpieczeństwa i higieny pracy. (Dz. U. Nr 91, poz. 811 z 2002 r.. z
późniejszymi zmianami)

6.4.6 Odbiór techniczny
Odbiór techniczny należy przeprowadzić  przy udziale przedstawiciela

inspektora nadzoru. Z odbiorów technicznych należy sporządzić protokół. 
6.4.7. Nawiązanie do sieci reperów

Wszystkie rzędne podane w projekcie odnoszą się do sieci reperów niwelacji
ogólnopaństwowej. Na terenie budowy należy założyć co najmniej jeden punkt
wysokościowy o znanej rzędnej(punkt musi być założony przez osobę uprawnioną). 
6.4.8. Szczegółowe rozwi ązania techniczne
a) Ewentualne odwodnienie wykopów

Odwodnienie należy wykonać pompą szlamową umieszczoną bezpośrednio w
wykopie. 
b) Zabezpieczenia wykopów przed osobami postronnymi.

Wykopy należy ogrodzić i oznakować w sposób sygnalizujący
niebezpieczeństwo. Dla pieszych należy ułożyć kładki wyposażone w balustrady
składające się z deski krawężnikowej o wysokości 0,15 cm i poręczy ochronnej
umieszczonej na wysokości 1,1m. Wolną przestrzeń pomiędzy deską krawężnikową
a poręczą należy wypełnić w sposób zabezpieczający osoby przed upadkiem.
c) Zabezpieczenia kabli. 

Miejsca skrzyżowania kabli należy zabezpieczyć zgodnie z uzgodnieniami
branżowymi załączonymi do projektu, przez montaż na kablach rur ochronnych
dwuczęściowych Ø 110 systemu AROT wg PN-E-05125.

6.4.9 Obowi ązujące spójne normy 
1. Roboty ziemne. Wykopy otwarte dla przewodów wodociągowych i
    kanalizacyjnych – PN-B-10736:1999,
2. Odwodnienie dróg – PN-S02204,
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3. Zwieńczenia wpustów i studzienek kanalizacyjnych  - PN-EN 124:2000,
4. Kanalizacja. Studzienki kanalizacyjne – PN-92/B-10729

5. Wymagania dotyczące technologii spawania metali – PN-EN-288-1:1992.

6.4.10. Uwagi dodatkowe
- Należy zachować szczególną uwagę przy zbliżeniu z kablami podziemnymi.

Wszystkie roboty w obrębie kabli należy wykonywać ręcznie. 
- Przed przystąpieniem do robót zawiadomić właścicieli uzbrojenia

podziemnego, zgodnie z treścią uzgodnień branżowych. 
- Istniejące lokalne systemy melioracyjne lub opaski odwadniające należy

doprowadzić do pierwotnego stanu w przypadku ich uszkodzenia.
- Wszystkie napotkane, niezainwentaryzowane instalacje traktować jako

czynne, powiadamiając o ich odkryciu ewentualnych użytkowników,
uzgodnić z nimi sposób zabezpieczenia lub likwidacji. 

- Nieprzewidziane w dokumentacji sytuacje, które wynikną w trakcie
wykonawstwa robót, będą wyjaśniane bezpośrednio w ramach nadzoru
autorskiego po zgłoszeniu przez wykonawcę.

- Roboty wykonywać zgodnie z warunkami, przepisami BHP, „Warunkami
technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych” oraz
uzgodnieniami.

- Zapoznać się bezwzględnie z uzgodnieniami ZUD-u.
- Wycinki drzew i krzewów na trasie wykopów jak w zakresie przewidzianym

projektem drogowym
- Przed przystąpieniem do prac należy bezwzględnie zapoznać się z

projektami branżowymi oraz z projektem zagospodarowania terenu w celu
ustalenia harmonogramu prac oraz zaznajomienia się sieciami do likwidacji
lub do przebudowy. 

            6.5.Roboty ziemne.
Roboty  ziemne  wykonywane  na  projektowanym  obszarze  należy  wykonać

zgodnie z PN-S-02205 „Roboty ziemne”.
Założono,  że wszystkie  projektowane nasypy zostaną  zbudowane z piasku

średniego,  którego  kąt  tarcia  wewnętrznego  powinien  być  większy  niż  Ø  30O,
spójność c=0 kPa oraz gęstość objętościowa 18 kN/m3.

Przed  wykonywaniem  koryta  należy  zdjąć  warstwę  nasypu  mineralno-
organicznego do stropu warstwy gruntu nośnego w postaci piasków. 

Roboty ziemne oraz wykonywanie koryta  pod konstrukc ję  nawierzchni
należy  wykonywa ć  w  suchej  porze  roku.  Nale ży  zadba ć  o  prawidłowe
odwodnienie wykopu oraz w żadnym wypadku nie dopu ścić  do nawodnienia
gruntu, na którym budowany ma by ć nasyp lub konstrukcja nawierzchni. Je żeli
dojdzie  do  takiej  sytuacji,  nale ży  niezwłocznie  osuszy ć  podło że  przed
rozpocz ęciem dalszych robót.

6.6.Konstrukcje nawierzchni.

Zgodnie  z  zał ącznikiem  nr  5  do  rozporz ądzenia  ministra  transportu  i
gospodarki  morskiej  w  sprawie  „Warunków  technicznyc h,  jakim  powinny
odpowiada ć drogi publiczne i ich usytuowanie” Dz. U. nr 43 po z. 430 przyj ęto
następujące rodzaje konstrukcji nawierzchni:

Przebudowa odcinków dróg powiatowych nr 1446G Wierzchucino – Czymanowo – Rybno 
oraz nr 1443G Kolkowo – Rybno. Budowa parkingu przy Domu Pomocy Społecznej w Strzebielinku.

Projekt wykonawczy drogowy

9



1. KONSTRUKCJA NAWIERZCHNI JEZDNI MANEWROWEJ

1. Mastyks grysowy (SMA) gr. 4cm w-wa ścieralna

2. Beton asfaltowy (BA) gr. 6cm w-wa wiążąca

3. Kruszywo łamane stabilizowane mechanicznie
gr. 15cm

podb.
zasadnicza

2. KONSTRUKCJA NAWIERZCHNI MIEJSC POSTOJOWYCH

1. Kostka betonowa prostokątna fazowana 

koloru szarego

gr. 8cm w-wa ścieralna

2. Podsypka cementowo-piaskowa 1:4 gr. 3cm

3. Kruszywo łamane stabilizowane mechanicznie gr. 15cm podb. zasadnicza

3. KONSTRUKCJA NAWIERZCHNI CHODNIKÓW.

1. Kostka betonowa prostokątna fazowana koloru

szarego

gr. 8cm w-wa ścieralna

2. Podsypka cementowo-piaskowa 1:4 gr. 3cm

3. Kruszywo łamane stabilizowane mechanicznie gr. 15cm podb. zasadnicza

4. KONSTRUKCJA NAWIERZCHNI OPASKI

1. Kostka betonowa prostokątna fazowana 

koloru szarego

gr. 8cm w-wa ścieralna

2. Podsypka cementowo-piaskowa 1:4 gr. 3cm

3. Kruszywo łamane stabilizowane mechanicznie gr. 15cm podb. zasadnicza

6.6.1. Wzmocnienie podło ża gruntowego.

Na  podstawie  indywidualnego  trybu  projektowania  prz yjęto  nast ępujące
wzmocnienie podło ża:

12.  KONSTRUKCJA WZMOCNIENIA PODŁO ŻA TYP1 – pod jedni ą  manewrow ą
oraz miejscami postojowymi

1.Kruszywo naturalne stabilizowane cementem Rm=2,5 MPa,            gr. 25cm

2.Piasek średni,                                                                                     gr. 10cm

3.Geowłóknina 
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UWAGA:  Bezpo średnio pod projektowan ą  konstrukcj ą  nawierzchni  jezdni
należy zapewni ć wtórny moduł odkształcenia E II na poziomie nie mniejszym ni ż
100  MPa.  Jeżeli  w  trakcie  prowadzonych  robót  wynikn ą  kwestie  w ątpliwe
dotycz ące  podło ża  gruntowego  nale ży  niezwłocznie  poinformowa ć  o  tym
inspektora  nadzoru.  Je żeli  grunt  wykazuje  wła ściwo ści  pozwalaj ące
wnioskowa ć, że nie spełnia wymogu no śności zaleca si ę, przed przyst ąpieniem
do wykonywania koryta przeprowadzenie bada ń nośności podło ża za pomoc ą
płyty  VSS.  Je żeli  w  trakcie  budowy  oka że  się,  że  grunt  pod  konstrukcj ą
zaprojektowan ą  na  grup ę  nośności  podło ża  G1  nie  spełnia  tego  wymogu,
należy  przeprowadzi ć  analizę  i  wykona ć  odpowiednie  wzmocnienie  na
wątpliwym odcinku.

7.Zalecenie dotycz ące ochrony środowiska.

Zgodnie  z  zasadami  określającymi  ochronę  środowiska  oraz  warunkami
korzystania z jego zasobów określonymi w:

• Ustawie z 27 kwietnia 2001r. „Prawo ochrony środowiska” Dz.U nr 62 z 20
czerwca 2001r. poz. 627;

• Ustawie z dnia 27 kwietnia 2001r. – o opadach;

• Ustawie  z  27  lipca  2001r.  o  wprowadzeniu  ustawy  „Prawo  ochrony
środowiska, ustawy o opadach ......” Dz.U. nr 100 z 18 września 2001r. poz.
1085 jw., z 28 maja 2002r. Dz.U nr 74 poz. 686.

wraz  z  późniejszymi  zmianami  przy  rozbiórkowych  robotach  drogowych,
związanych z budową dróg i ulic, większość odpadów zdefiniowano w Grupie 17. W
trakcie  prowadzenia  robót  rozbiórkowych  i  budowlanych,  wykonawca  robót  jest
zobowiązany  postępować zgodnie z w/w przepisami.

Jednocześnie zaleca się:

• zagospodarowanie odpadów na placu budowy (np. w ramach robót ziemnych
lub nawierzchniowych);

• składowanie  niewykorzystanych  odpadów  w  miejscu  wskazanym  przez
Inwestora;

• sprzedaż  odpadów  niebezpiecznych  (wykrytych  w  czasie  budowy)  lub
przekazanie ich do utylizacji wyspecjalizowanym firmom.

W przypadkach w ątpliwych nale ży powiadomi ć nadzór inwestorski i autorski.

Sporządził:

mgr in ż. Wojciech Dejk
       upr. nr POM/0136/POOD/05
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ZAŁĄCZNIK NR 1
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ROBOTY ZIEMNE

Hm
Pow. przekroju Obj ętość

SUMA
W1 N1 Hz W1 N1 Hz W1 N1 Hz W1 Hz

33+44,60 - 0,13 2,47 9,56 - - - - - - - -
33+65,92 21,32 0,42 2,97 10,55 0,28 2,72 10,06 5,97 57,99 214,48 5,97 57,99
33+90,39 24,47 0,76 2,39 9,88 0,59 2,68 10,22 14,44 65,58 250,08 20,41 123,57
34+12,47 22,08 2,39 1,39 10,57 1,58 1,89 10,23 34,89 41,73 225,88 55,29 165,30
34+27,80 15,33 1,04 2,33 10,75 1,72 1,86 10,66 26,37 28,51 163,42 81,66 193,82

SUMA 81,66 193,82 853,86

ZESTAWIENIE Hz [m3]

Parking 81,66 193,82 853,86
SUMA 81,66 193,82 853,86

Odl.

Śr. pow. 
Przekroju

m2 m2 m3 m3

WYKOP 
[m3]

NASYP 
[m3]



ZAŁĄCZNIK NR 2
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